
Очищение дымоходов: КАК ПОЧИСТИТЬ ДЫМОХОД ПРАВИЛЬНО? 

Очистка дымохода должна осуществляется постоянно, с одинаковой 

периодичностью, вне зависимости от степени загрязнения дымохода. 

Постоянная очистка дымохода в профилактических целях, позволяет 

избавиться от головных болей с забитым дымоходом в дальнейшем. 

Так как время загрязнения дымохода зависит от многих факторов, таких как: 

 Как часто используется дымоход 

 Из какого материала выполнен дымоход 

 Каким топливом топиться печь 

 Технические параметры дымохода 

 При не постоянном использовании печи, профилактическая чистка 

производится раз в 3 года. 

 При постоянном использовании (использовании для обогрева 

помещения) во время отопительного сезона – чистка дымохода 

производится раз в год, в конце отопительного сезона. 

Как определить степень загрязнения дымохода? 

 Первый и главный признак загрязнения дымохода – изменение цвета 

дыма. Дым, при исправном дымоходе должен быть прозрачным. Но 

если дым становится черным – это явный признак проблем с 

дымоходом. 

 Второй признак, но не менее важный – это цвет пламени. Бывалые 

печники знают: цвет пламени оранжевый – тяга отличная; цвет 

пламени коричневый – проблемы с тягой. 

Что же страшного в загрязнённом дымоходе? 

 Снижается тяга; 

 Уменьшается эффективность обогрева; 

 Затрудняется выход дыма из помещения; 

 Сажевые налеты могут воспламенятся и разрушать дымоход 

изнутри. 

 При сильном загрязнении дымохода, есть риск попадания дымовых 

газов в помещение – как следствие, есть риск отравиться угарным 

газом. 

 

 

 



 

 


